

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1-й год издания
№ 48 (54)
пятница
9
МАЯ
1947 г.
Выходит три
раза в неделю
Цена 20 коп

СЛАВА НАШИМ ВООРУЖЕННЫМ СИЛАМ, ОТСТОЯВШИМ ЧЕСТЬ И НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШИМ ПОБЕДУ НАД ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ!

СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ-ПОБЕДИТЕЛЮ!

СЛАВА ТВОРЦУ ПОБЕДЫ—ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!

Великая победа советского народа

Прошло два года со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны. 8 мая 1945 года в полуразрушенной столице гитлеровской Германии—в Берлине представители немецкого главного командования подписали акт о безоговорочной капитуляции—это был заключительный этап Великой Отечественной войны. Такой войны не видел прежде мир ни по масштабам развернувшихся сражений, ни по характеру вражеских армий, с которыми пришлось иметь дело Вооруженным Силам Советского Союза.

Война против гитлеровской Германии не была обычной войной. Развязывая войну, немецкие империалисты ставили своей целью не только территориальный передел мира, раздел рынков сбыта и сырья, но и стремились к установлению мирового господства Германии, к установлению кровавого фашистского режима во всем мире, к порабощению и истреблению других народов. В войне с гитлеровской Германией решался вопрос о дальнейших судьбах всего человечества: пойдет ли оно вперед, по пути прогресса, или же будет отброшено далеко назад к временам средневековья и варварства. Для советского народа в этой войне решался вопрос о свободе и независимости Родины, вопрос о жизни и смерти первого в мире социалистического государства.

22 июня 1941 года для народов нашей страны памятный день. В этот день гитлеровская Германия подло и вероломно напала на нашу страну. По призыву большевистской партии и великого Сталина народы Советского Союза грудью встали на защиту своей Родины.

С первых же дней война СССР против гитлеровской Германии приняла характер всенародной Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики, используя преимущество внезапного нападения на Советский Союз, рассчитывали, что при первых же ударах войны нашей армии не выдержат испытания в этой войне. Но враг жестоко просчитался. Советская Армия под гениальным руководством товарища Сталина не только выдержала бешеный натиск врага, но и сокрушила его в великих битвах.

Победа над сильным и напорным врагом досталась нам нелегко. В огне тяжелых боев Вооруженные Силы советского народа отбивали натиск немецких армий под Москвой, Сталинградом, в Предгорьях Кавказа и у стен Ленинграда.

Спаянность нашего народа, спаянность и единство советских людей, героизм воинов Советской Армии, гений нашего вождя товарища Сталина спасли не только свободу и независимость нашей Родины, но и избавили все человечество от фашистского порабощения.

Наша героическая Советская Армия разгромила главные силы гитлеровской Германии и водрузила знамя Победы над Берлином. Она освободила народы Польши, Чехословакии, Югославии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Австрии от немецко-фашистских захватчиков.

Победоносное окончание Отечественной войны дало возможность народам СССР снова вернуться к мирному, созидательному труду, к осуществлению великого сталинского плана восстановления и развития народного хозяйства нашей страны. Партия Ленина—Сталина является вдохновителем и организатором всего советского народа на быстрейшее заживление ран, нанесенных войной, на борьбу за высокие большевистские темпы развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, на борьбу за торжество коммунизма в нашей стране.

Выполнение пятилетнего плана послужит великому делу закрепления всемирноисторической победы в Отечественной войне.

Под испытанным руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ решит эти новые исторические задачи.

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Да здравствует великий Сталин!

Веди нас, товарищ Сталин, к новым победам коммунизма!



„ВЕЛИКИЕ ЖЕРТВЫ, ПРИНЕСЕННЫЕ НАМИ ВО ИМЯ СВОБОДЫ И НЕЗАВИСИМОСТИ НАШЕЙ РОДИНЫ, НЕИСЧИСЛИМЫЕ ЛИШЕНИЯ И СТРАДАНИЯ, ПЕРЕЖИТЫЕ НАШИМ НАРОДОМ В ХОДЕ ВОЙНЫ, НАПРЯЖЕННЫЙ ТРУД В ТЫЛУ И НА ФРОНТЕ, ОТДАННЫЙ НА АЛТАРЬ ОТЕЧЕСТВА, НЕ ПРОШЛИ ДАРОМ И УВЕНЧАЛИСЬ ПОЛНОЙ ПОБЕДОЙ НАД ВРАГОМ“ (СТАЛИН).

От Москвы до Берлина

Оружью нашему—слава!
В нем—отблески наших побед,
В нем—сила советской державы,
В нем—сталинской мудрости свет.
Летит скоростной истребитель,
Грохочет уральский металл.
Великий народ-победитель.
Оружие это ковал.
Жестокая битва гремела,
И, путь пролагая вперед,
Советским оружием умело
Владел победитель-народ.
И «хейнкель» падали в бездну,
Чада языками огня.
И в зом превращалась железный
Хваленого «тигра» броня.
И пушки проклятого Бруна
Извели русскую мощь.
Повсюду их ржавые трупы—
От Волги до Эльбы—найдешь.
А сколько пришельцев кровавых
Зарылось в обугленный снег!
Оружью нашему—слава,
Негнущая слава вовек!
И. ШАГИН.

ФРОНТОВЫМИ ДОРОГАМИ

1941 год. Тихо, мирно и занятно жила наша Сибирь. Ритмично работали предприятия социалистической индустрии. Деловитыми переливами их темп общался с усилием полевых колхозных бригад, которые готовились к уборке обильного урожая. Пульсирующая жизнь страны представляла дружную трудолюбивую семью. И каждый жил своей Родиной, каждый стремился сделать ее еще более цветущей, отдавая для этого свой плодотворный труд.

Воскресенье, 22 июня. Листопрокатчики работали, как всегда. Они трудились и думали, строили свои планы на будущее. Но в этот день неожиданно оборвались их мечты. Радио принесло тревожную вест о вероломном нападении заклятого врага на нашу Родину. Нависла страшная угроза: быть ли нам свободными или впасть в порабощение фашистским палачам. Тогда люди на ходу перестраивали свои планы.

На фронт, к оружию звала нас страна. На защиту своей независимости призвала нас партия.

Героические воины-сибиряки всегда заводили ужас на врага, не один враг на своей шкуре испытал меткий выстрел сибиряка или острое стальное штыка в крепких его руках.

И по зову своего любимого вождя товарища Сталина они оставляли трудовые посты и брали в руки оружие. Сибиряки отправлялись на фронт...

Началась война. В жестокой схватке с врагом сибиряки покрыли себя неуязвимой славой.

С тех пор, когда отгремели последние орудийные залпы, прошло два года. Славные воины выполнили свой священный долг перед Родиной и оставили фронт. Они пришли снова в свои родные цехи и приступили к мирному труду. О них и хочется мне рассказать сегодня, в день Победы над гитлеровской Германией.

Николай Михайлович Григорьев прошел длинную и тернистую дорогу войны—от Москвы и до Берлина! Неоднократно он участвовал в сложных операциях и получил несколько ранений. Теперь об этом у него остались только воспоминания. Иногда он рассказывает, как, лежа в госпитале, ему приходилось «воевать» с врагами, требуя скорейшего возвращения на фронт, в родную часть, с которой он прошел трудный путь, преследуя врага.

После излечения в госпитале он возвращался снова на фронт и вместе с частью жил единым стремлением: скорее разгромить врага. Его неоднократно выдающиеся фронтовые подвиги оценены советским правительством. Грудь Николая Михайловича украшают 7 правительственных наград. После фронта он пришел на другой фронт трудового героизма. В дело послевоенного восстановления народного хозяйства он ежедневно вкладывает свою скромную трудовую долю. Он работает мастером и руководит сменой. Николай Михайлович не посрамил чести бывшего фронтовика. Его смена всегда передовая в цехе.

Мирон Зиновьевич Усольцев. Это тихий и скромный человек, он старается быть незамеченным. Но его славные дела говорят сами за себя. Беспощадно он громил врага и ненависть к нему придавала бодрость и несокрушимую силу. Его фронтовые подвиги отмечены несколькими наградами. Теперь он бригадиром оцинков-

щиков. Его бригада высоко держит знамя социалистического соревнования, являясь передовой по количеству и качеству своей работы.

Большой и нелегкий военный путь прошел коммунист тов. Ламаев и это выковало в нем непреклонную волю к труду. Его знает весь наш коллектив как прекрасного труженика и энтузиаста.

Всего в нашем коллективе самоотверженно трудятся 30 бывших фронтовиков и нет возможности подробно рассказать о их славных трудовых подвигах, о подвигах на другом фронте. Коротко хочется сказать, что все эти люди прошли суровую школу жизни по военным дорогам, а теперь умножают свою славу в мирном, созидательном труде.

Теперь наша задача состоит в том, чтобы закрепить нашу победу, а это значит еще более усилить советское социалистическое государство, укреплять его военно-экономическую мощь, честно и самоотверженно трудиться на благо нашей Родины.

М. РАБИНОВИЧ,
начальник цеха
ширпотреба.

О том, как Кот сходил в поход

(БАЛЛАДА)

Коту ль житье было плохое?
Он днями целыми на печке спал.
Иль просто нежилась в тепле, в покое
Да где бы что стянуть мечтал.
Так жил свой век Васьюткин прадед,
Так жили дед, отец:
Поест, что где-нибудь украдет,
И на печь смостея поддед.
Прожили и Васька много лет,
Как жили прадеды, отец и дед,
Да голько к старости своей
(Уж старость ли тому виной,
Рехнулся ль малость головой)
Решил он стать царем зверей!
Идея не дурна.
Коту спаться уж не снится:
И день и ночь корона снится,
Что Львам природою дана.
И, наконец, в большой поход
Решил идти Василий Кот,
У Львов корону чтоб отнять,
Себе на годову надеть,
А Львам все ребра поломать
И под свою трубу заставить иеть.
И жребий брошен. Перейден Рубикон:
Васьютка в сапогах,
По уши самые вооружен,
И был воинственный в глазах...

В стране просторной, необятной
Народ свободный проживал;
Он жил трудом, не силой ратной,
Но порох сухоньким держал.
И прост душой народ тот был,
Когда с друзьями пировал;
Про черный день запас хранил,
Нужды и горькой доли не видал.
Так шли за годом год спокойно,
И жизнь текла рекой привольной.
И шумный рокот светлых дней,
Казалось, был увековечен.
Был всеми и в волю обеспечен
И стар и мал. В домах людей
Довольство через край лилось,
Прекрасна молодость была,
Страшны и старость не могла —
Почтенье к старости велось...
По свету ж рыскала молва,
Что каждый дом имеет Льва
В стране той сказочно-богатой;
Что Львы те зорко стерегут
Покой дворцов и каждой хаты.
Права на отдых и на труд...
Приняв молву ту Кот за сказки,
Обулся в кованный сапог,
В запас пистолет для остротки
Заткнул за пояс, сколько мог.



К ДНЮ ПОБЕДЫ

Высокие образцы стахановской работы показывает коллектив рабочих и инженерно-технических работников фабрики инертной пыли. Апрельский план по выдаче товарной продукции выполнен на 135 процентов.

Еще выше поднялась производительность труда в первой декаде мая. Ко второй годовщине Победы над фашистскими поработителями стахановцы фабрики подняли свою производительность до 120 процентов.

Весь коллектив фабрики повседневно борется за увеличение производительности механизмов и за снижение себестоимости продукции. Только в апреле себестоимость одной тонны инертной пыли была снижена на 5 рублей 73 копейки, или на 8,2 процента против плановой.

Ведя борьбу за лучшее и высокопроизводительное использование машин, рабочие и инженерно-технические работники фабрики добились безаварийной работы.

Лучшие образцы стахановской работы показывают тт. Басалаев, Угаров, Асадов, Саунец, Вожников, Порватов и др. Их показатели — от 130 до 300 процентов.

Такими производственными показателями фабрика отмечает день Победы. Мы закрепим эти успехи и в последующее время достигнем еще более высоких производственных показателей.

В. ЖУКОВСКИЙ,
директор фабрики инертной пыли.

Два года мирного труда

Вторую годовщину Победы над гитлеровской Германией мартеповский цех отмечает повседневным перевыполнением плана выплавки стали.

Сталевары и мастера Гурьевского завода помнят суровые годы Великой Отечественной войны. Каждый из них отдавал все свои силы и способности на скорейший разгром врага. Фашистские захватчики никогда не забудут насколько крепка сталь сибирских металлургов.

Прошло два года с тех пор, когда мы перешли к мирному труду. Большевицкая партия, страна и лично товарищ Сталин призывают нас в ближайшие годы ликвидировать последствия войны. По всей стране развернулась могучая волна социалистического соревнования за быстрое восстановление и развитие нашего народного хозяйства. Преодолевая трудности, вызванные войной, сибирские сталевары упорно отстаивают первенство, сохраняя свои славные трудовые традиции.

Весь коллектив цеха успешно завершил план прошлого года. Славно он трудился и в этом году. На укрепление могущества своей Родины Гурьевский мартеповский цех выдал сотни тонн сверхплановой стали.

Мы не успокаиваемся на достигнутых производственных успехах. Наш дружный и трудолюбивый коллектив повседневно увеличивает темпы. За 7 дней мая цех выполнил свое задание на 106 процентов, оспаривая внутривзаводское первенство. Передовая смена коммуниста тов. Соленек отличается по всем показателям. Сталевары тт. Карпов и Владимиров снова соревнуются за увеличение количества скоростных плавок, за сверхплановую сталь.

Каждый мартеповец ясно представляет, что повседневное повышение производительности труда является новым вкладом в досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана и лучшим памятником героям, павшим за свободу и независимость нашей Родины.

М. УЧИТЕЛЬ,

начальник мартеповского цеха.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Во всех странах мира состоялись первомайские собрания, митинги и демонстрации.

Многотысячная демонстрация в Нью-Йорке прошла под лозунгами борьбы за мир и демократию. Участники демонстрации несли плакаты, осуждающие политику президента Трумэна и призывающие к советско-американской дружбе.

Массовые демонстрации прошли в Париже, Берлине, Вене. В Вене и Берлине, где социал-демократы отказались выступать в общих с коммунистами колоннах, социал-демократические демонстрации были малочисленными, тогда как вместе с коммунистами вышли широкие народные массы.

Столица Венгрии — Будапешт никогда не видела такой мощной демонстрации, какая проходила 1 мая в течение 6 часов по ее улицам. Силы реакции тоже были мобилизованы к 1 мая. И там, где не ведут борьбы за искоренение фашизма и покровительствуют реакции, — там первомайские празднества омрачились кровавыми жертвами.

В Триесте фашисты бросили в колонны демонстрантов гранаты. В итоге — 32 участника были ранены. В Италии фашисты настолько обнаглели, что на юге страны для реакции сложилась обстановка полной безнаказанности. 1 мая демонстрация в окрестностях города Палермо (остров Сицилия)

подверглась пулеметному обстрелу. 9 человек убито и несколько десятков ранено. Министр внутренних дел Италии Шельба, выступая по этому поводу в Учредительном Собрании, сделал странное заявление о том, что этот расстрел якобы не носил политического характера. 3 мая в Италии состоялась всеобщая забастовка протеста против расстрела демонстрантов.

В Бразилии реакционные круги добились запрещения первомайских демонстраций.

В Соединенных Штатах Америки, где буржуазная печать так много пишет о демократических свободах, реакционеры пытаются преследовать участников маевки. Сенатор Томас потребовал предания военному суду всех военнослужащих, принимавших участие в первомайской демонстрации в Нью-Йорке. Проведенная инвентаризация демонстрации дает в руки полиции материалы для преследования тысяч ветеранов войны, выступивших 1 мая. Все это вместе с подготовляемыми в Америке антирабочими законопроектами говорит о том, что здесь реакция угрожает самым основным демократическим правам народа.

Вот почему все свободолюбивые люди мира вместе с советским народом выступили 1 мая против лжедемократов, против реакции и фашистов, против поджигателей новой войны.

На парижских заводах автомобильной фирмы Рено недавно вспыхнула забастовка. Бастующие, поддержанные объединением профсоюзов — Всеобщей конфедерацией труда, — потребовали повышения заработной платы.

Это событие послужило причиной нового правительственного кризиса во Франции. Как известно, правительство, возглавляемое представителем социалистической партии Рамадье, продолжая политику снижения цен, назначив лидером социалистов Леоном Блюмом, считает, что уровень зарплаты должен оставаться неизменным.

Внутри правительства возникли разногласия, так как коммунисты решили поддержать требования рабочих металлургов. Выступая на заседании Национального Собрания, Жак Дюкло от имени компартии заявил, что снижение цен проведено лишь на 3 процента, тогда как сами цены с 1939 года выросли почти в семь с половиной раз. Дюкло заявил, что необходимо бороться против саботажа треста или, увеличивая производство, улучшать условия жизни трудящихся. Компартия поэтому внесла предложение о выплате рабочим премияльных при увеличении выработки.

Глава правительства Рамадье оставил вопрос о доверии правительству. Дюкло, выступая по этому вопросу, заявил, что коммунистическая группа не будет голосовать за доверие правительству. Вместе с тем он отметил, что независимо от того, останутся

представители коммунистической партии в правительстве или нет, компартия, будучи первой партией в стране (по числу голосов избирателей и по числу мест в парламенте), является правительственной партией и будет проводить принятую экономическую политику.

Внутри социалистической партии очень сильно течение, требующее сотрудничества с компартией. Реакционные круги Франции, прикрываясь лозунгом свободы предпринимательской деятельности, борются за отказ от политики национализации и правительственного контроля над хозяйством страны. Они, несомненно, заинтересованы в нарушении единства демократических партий. Этот курс также отвечает интересам американских дельцов — подлинных вдохновителей активизирующейся во Франции реакции.

В. ГРИШАНИН,

**ОТВЕТ. РЕДАКТОР
И. ВАСИЛЬЕВ.**

10 МАЯ 1947 ГОДА

на стадионе «Металлург востока» с 6 часов вечера состоится **футбольный матч** между командами: «Металлург востока» — Гурьевск и «Угольщик» — Ленинск-Кузнецкий.